



Ellenőrzési szemle.

A m. kir. 46-ik honvédszolgálati parancsnokságával egyetértőleg megállapított terv szerint az ellenőrzési szemle városunkban folyó évi Október hó 28 és 29-ik napján reggeli 8 órakor a Péterfia utcai honvéd laktnyáiban fog megtartatni.

Miután az ellenőrzési szemlére megjelenni kötelezett honvéd behívása — az eddigi szokott módtól eltérőleg — a felsőbb rendeletek és a nyilvántartási utasítás 32-ik szakaszának 9-ik pontja értelmében nem behívó jegyek, hanem az általános és nyilvános hirdetmények kifüggesztése által eszközöltetik; az ellenőrzési szemlére minden tartósan szabadságot és tartalékos honvéd, különbség nélkül arra, ha vajjon az Debreczenben illetékos, vagy pedig városunkban ideiglenesen tartózkodik, — honvéd igazolványi könyvecskéje elhozatala mellett, a fent kitétt helyen és időben, minden további idézés vagy felhívás bevarása nélkül az ellenőrzési szemlére megjelenni tartozik.

Az esketési és özvegyeségi bizonyítványok elhozatala nem kívántatik.

Hogy pedig az ellenőrzési szemle által foglalatosságában a mindenki a legrovidebb ideig gátoltassék, — a megjelenésre következő sorrend állapítatik meg, — ugymint:

Az 1855 évi Október hó 28-án az 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1881, 1882, és 1883-ik évtől sorozott honvédek, ugyazint az 1874-ik évből tartalékosok, és 1874, 1877, 1879-ik évtől sorozott és 1874-ik évből tartalékos huszárok, — az 1885-ik évi Október hó 29-én pedig a városunkban tartózkodó más községbeli születésű idegen magyar királyi és császári királyi osztrák honvéd zászlóaljokhoz tartozó szabadságos és tartalékos honvédek.

Az ellenőrzési szemlén megjelenni nem kötelezettek azok, kik az 1855. évtől tényleges szolgálatban állottak; — továbbá katonai kiképzetésben vagy fegyvergyakorlatban részt vettek és az 1873-ik évből tartalékos honvédek. Az utózemle a fent kijelölt helyen folyó évi november hó 17-ik napján reggeli 8 órakor lesz. Ha valaki a megjelenni kötelezettek közül a fő- és utószemléről is eleendő ok nélkül elmaradna, — a katonai fegyelmi büntetés alá fog vonatni.

A cs. és kir. 39 gyalogezred kerületi hadkiegészítő parancsnoksággal egyetértőleg megállapított terv szerint az ellenőrzési szemle városunkban a cs. és kir. 39-ik gyalogezredből katonákat illetőleg 1855. évi Október hó 21. és 22-én, az idegen ezredbeli katonákra Október hó 23-án, és az idegen származású, de városunkban tartózkodó bármely fegyvernemhez tartozó katonákra nézve Okt. 24. a pótszemle végre 1855. évi November hó 9-én reggeli 8 órakor a Csapó-utcai „Kovács” lak tanyában fog megtartatni.

Miután az ellenőrzési szemlére megjelenni kötelezett katonák behívása az eddigi szokott módtól eltérőleg a felsőbb rendeletek és a nyilvántartási utasítás 32-ik szakaszának 9-ik pontja értelmében nem behívó-jegyek, hanem az általános és nyilvános hirdetmények kifüggesztése és kihirdetése által eszközöltetik az ellenőrzési szemlére minden, bármely fegyvernemhez tartozó hadseregebeli s tengerészeti tartósan szabadságot s tartalékos katonára, különbség nélkül arra, ha vajjon az Debreczenben illetékos, vagy pedig városunkban csak ideiglenesen tartózkodik, — katonai igazolványi könyvecskéje elhozatala mellett, a fentemlített helyen és időben, minden további idézés vagy felhívás bevarása nélkül az ellenőrzési szemlére megjelenni tartozik.

Hogy pedig az ellenőrzési szemle által mindenképp foglalatosságában a legrovidebb ideig gátoltassék, a megjelenésre következő sorrend állapítatik meg, ugymint:

Az 1855. évi Október hó 21-ik napján az

1874—1875, 1876, 1877, 1878 és 1879-ik évből a póttartalékosokkal együtt.

Az 1855. évi Október hó 22-ik napján az 1880, 1881, 1882, 1883-ik és 1884-ik évből azon egyen, a ki az 1855. évtől tényleges szolgálatban nem állott, vagy fegyvergyakorlaton részt nem vett; a cs. és kir. 39-ik gyalog sorozatához sorozott debreczeni illetékos, ugyazint az 1874, 1875, 1876 és 1877-ik, évtől sorozott debreczeni illetékos más fegyvernemhez tartozó, huszár, tüzér, tengerész, szekerész, stb. és

az 1855. évi Október 24-ik Debreczenben tartózkodó idegen származású bármely fegyvernemhez tartozó, cs. és kir. szabadságos és tartalékos katonák.

Végre az 1855. évi november hó 9-én tartandó pótszemlén minden a főszemlén elmaradtak tartozandók a fentebb kitézett helyen és órában idejekorán és pontosan megjelenni.

Az ellenőrzési szemlén megjelenni nem kötelezettek azok kik az 1855. évtől tényleges szolgálatban állottak; továbbá katonai kiképzetésben vagy fegyvergyakorlatban részt vettek.

Ha valaki a megjelenni kötelezettek közül a pótszemléről is eleendő ok nélkül elmaradna, az katonai fegyelmi büntetés alá fog vonatni.

Debreczen, 1855. szept. 20-án. A városi tanács.

Színház.

(„Hoffmann meséi”, új operette, 4 szakaszban. — „Vad galamb” új népszimnusz 3 feje, Geró Karolytól.)

Szombat, 1855. okt. 3-án, szünrekerült először Hoffmann meséi, 4 felvonásos operette.

Hogy az új operette egészen üres ház előtt adatott, annak oka a felemelt helysarak voltak; maaprag már a debreczeni vásárokat veszítették — ma már nincsen az a remítő sok idegen, mint hajdanában s így ha „Hoffmann meséi” nem bértársulatban adta volna, a teli ház nem marad el.

Közönség hiányában a tetszés is laza volt; pedig az operette zenéje olyan élrágadó — anyi bűbáj van benne, hogy a laikusok is lebilincseli szépsége.

Külömben új operetteket, ezuttal inkább vigoperát nem elég egyszer hallani, a zene sépségeit tökéletesen csak három-négy előadás után lehet kelőleg élvezni.

Az előadók közül első helyen Spányi Lenke kisasszonyt emeljük ki, a ki nem csupán szép koloratúrát ragyogtat, de ügyes és sokoldalú játékaról is bizonyosságot adott. A második képban a bab Olympia szerepének úgy ének, mint játék- részét, valódi művészettel s praecitással adta vissza. Szépen énekel a 3-ik képban Antónia gyönyörű dalait s kivált a haldoklás megkapóan drámai jeleneteivel idezett elő nagy hatást.

Ellinger Ilona k. a. kedves kis Miklós volt, ugyesen, othonosan játszott, s jól énekel.

Litzenmayer Szidi k. a. adta a Phanton szerepét. Kápolnay uron (Hoffmann) még mindig uralkodik valami elfogultság; hangvételei még mindig bizonytalanok s Hoffmann kiváló szerepét sem kellőleg megtámasztani, sem énekelni nem tudta, éppen ezért az operette nem arhatott sikert, tehát hogy hangja a sok próba után fáradt volt — megvárjuk a második előadást. Boross ur buzgalommal játszotta fantasztikus szerepét.

Gyöngyi ur kitzitú diskkrét játékaival kivált a süket szolgál szerepében. Tollagi színtelenebb volt. A karok jók voltak, a zenekar, Spiller karnagy vezetés alatt kitünően játszott. Egy kardalnok, Péntek ur, beváncsok teoretikusnak is.

Tegnap egy „Vad galamb” című, más darabokból összeállított, rossz népszimnusz került szíre. Orley Főrá k. a. Váradi és Sajó Endre urak szép dalai s a Bokod

Antal ur egészséges komikuma mentették meg. Foltényi ne asszony ez este lépett fel először; a közönség tapsokkal fogadta.

Kérjük végül a rendezőseget, hogy oly vásári komédiákat, a minőket tegnap követett el a Csutka Matyi személyesítője, többet meg ne engedjen.

A temesvári első magyar színdény alkalmából.

— 1855. — (A „Debreczen”-nek írta: MOLNÁR GYÖRGY.) (Folytatás.)

Legyen okos, legyen gondolkodóan cselekvő és számító, tanuljon a multakon, dolgozzék fáradhatatlanul és ne bontogassa helytelen működésével a nemzet által ma oly egyesült erő és lelkesedései emelni kezdett épületet mert ennek megbontása és nem erősítése első sorban is a hazai színdényt fogja omladéka alá temetni s mint hűtelen fia a nemzetnek átkozottá lesz.

Ne zárkozzék el az idegen mivel népek színdényétől, ez nem volna okosság, de csak válogatva szemelgessen belőle és ne tegye uralkodóvá a hazai, az eredeti fölött.

Ne sülyedjen a bohózat, az izetlen, a zseperri posványba; de szolgálja a vidám muszáj izés, a diszcrecióval; mulatasson és rohoztessen, ne okvetlenkedjen a hatás vadázasára; a durvát, a vesztogot is faragja simabbra és ne törje magát a zenger bohócok bukásckedési után, hogy sértse a jobb ízlésűeket s a karzat tapsait kicsikarja.

Mindenek fölött ápolja, virágoztassa a nemzeti színdényalkalmát, a nemzeti jellegű színdényeket; ez az eltétő és fentartó forrása, erre szól adós levele, melyet a nemzetnek aláírt, mikor ez már gondoskodik is róla, akkor a nemzeti öntentartás, erősítés magasztos eszményének, mint hazafi és magyar színes, a nemzet napzsámó-ává lön.

És legfőképen ne ringassa el magát ismét a bach-kerszak alatt, a talán könnyű siker rózsás felhő közt, mert nem egy, de egymástutára következő évek fogják csak megadni a kívánatos, a biztos alapon nyugvó eredményt.

Jó munka és kitartás kell a jelen színdénytől is, mint ezt az utótrók nagy eredmény nyel megselekedtek; — ne maradjon bátrabb ezektől a jobb sorban részesülő mai kor színdénye, mely őre is egyszerűsüdni a nemzeti aspirációk letteményének.

Oh szép hivatás, lélekemelő édes kötelesség ennek szolgálat, ebben napzsámózkodni a művészet, a muszák oltárán, a költő szellemek társaságában.

Legyen az fildözött, templomainkból és oltárainkról, aki a fenséges idealra nem bír fölemelkedni, aki a szép munka, az édes kötelesség fontosságát nem vesi szívebe, lelkebe s nem teljesíti egész odaadással.

A széken helyege fogja annak homlokát égetni, aki kötelességet nem, csak akadályt csinál a nemzetépítés tovább fejlesztő nagy munkájában.

Ine egyszerre három nagy város, az ország három gyöngye a hon határain, nagyobbára idegen ajkúak által lakott művelt, dicsőséges hely, tárja föl kapuit a hazai színdényt előt, hogy mulattassa tanítusk és hirdessék édes hazánk nyelvét, érezeit, tulajdonságait, jellemét és szokásait, a magyar állam eszmet! Boldogító szép látvány! Mely hazafi kebel nem dobbanna föl erre?!

Temesvár a három város közül legnehezebb pontnak tartatott a hazai színdényre, — az is, mert sok és nagyszámú benne a katonai osztály, mely ép a bejárásban lakik s a melyre teljességgel nem számíthat a magyar színdény. A kaszárnya város lakosságának ugyszólván felet teszi ki a hadsereg, mely többnyire cseh és horvát nemzetiségű.

Volna bár egy magyar ezrede, a munkát megkönnyítene a tarsadalmi tere is. A gyár

József külváros oly távol esik a színházról, hogy ennek lakóira csak nagy ritkán és csak helyenként lehet számítani. Egyedül a háromezernyi művelt belvárosi németajku és magyar klerus, a tanári államisztviselői és ügyvédi-kar jöhét biztos számításba a hazai színdény fentartásában. E háromezreze rugó közönség kibírja-e hat hónapig tartani, ez a kérdés?

Pedig a magyar színdényeknek is ki kell tölteni az egész hat hónapot, mint a nemzeti színdényt mindenkor kiöltötte, különben felsikernek sem lesz mondható a magyar színdény szezon.

Ha akarták a hazai színdényt akaróknak kell egészen, fel munkát nem szabad csinálni, sem meghatárlni.

A német ajku családok dícséretes példával mentek elől, páholyaik többnyire megtartották, meg pedig az egész teli idényre.

Ekesen szóló bizonyosság ez arra nevez, hogy a művelt és vagyonosabb nemet-ajku családok is akarják már Temesváron a hazai színdényt.

Egy nagy kereskedő, a német előadások törzsberője, páholyának kiberlésekor önmegfejezte ki, hogy a hazai színdényt előadásai-ban, a legnathatósabb gyakorló iskolát fog találni a magyar nyelv elsajátítására, pedig ő is jeje ősz szakállá, hajlott kora, nem volna mar biztató a tanulásra, a megszokás változtatására; szeméből azonban a hazafiai ihlettség sugárolta be a német patriciusi arculatot.

Es mások is, sokan így nyilatkoztak! Az érdeklődés az előadások megkezdése előtt 16 nap óta nőttön nök, amióta a színházi hirdetések kifüggesztettek.

Az előjeltekből itelve, a temesvári első teli magyar színdény tehát biztató és reményteljes, ande biztos és megnyugtató e az egész. (Folyt. köv.)

Helyi hírek.

\* Rövész Bálint püspök — a mint már írtuk — felhívást intézett a tiszántúli ref. egyházkerület lelkészeihez, az Erdélyi magyar közmívelődési egyesület érdekében. E felhívásban — tudvalevőleg — arra kéri őket s általuk a híveket, hogy a nevezett egyetnek minél több partoló és alapító tagot szerezzenek, s hogy ez által a czél, az eloláhosodott erdélyi reszek visszahódítása, minél hamarabb s minél biztosabban megtörténhessek. Arról értesülünk, hogy a felhívás mindenféle meieg visszahagra talált.

\* A kertészeti kiállítás — melyről holnap bővebben írunk — csütörtök estig meghosszabbítottat.

\* Országos kiállítás A hirály ama kiállítás egy részét, a ki a kiállítás szervezése es rendezése körül érdemeket szereztek, részben legfelsőbb elismerése, részben rendezők adományozása által tüntette ki. Ily királyi elismerést nyert városunkból dr. Király Ferenc debreczeni kereskedelmi kamarai titkár ur, ki nek nagy érdemei vannak abban, hogy városunk a kiállitáson oly szépen mutatta be magát s töle várjuk annak kieszközölését, hogy azon érdemes kiállítások, kik eddig elismerésben nem részesültek, szinten nyerjenek egy vagy másféle kitüntetést. — A kiállítás alkalmából — olvastuk a „P. N.”-ban — Hajdu megyéből kiállított 8 gazda 8 lovat. Nagyobb termetű 163—168 cm. magas, nem éppen tetszevő, goromba fejű és alapu, de különösen öblös, rövididű, széles és csontos, gazdasági munkára kiválóan alkalmas tejeszanyag hnyenek Debreczen vidéken, Hajdu-Nánáson, Egyeken, Bözörményen stb. található.

\* Helyi termékek. Megjelentek s lapunkhoz beküldettek e z év Debreczenben lakó irótkó származó művek: „Párlák.” Irta Vértesi Arnold. Budapest, Aigner Lajos

A „DEBRECZEN” TARGZÁJA.

Október 6-ára.

Bérencz seregével től elő az enien, Tajtékóztó dühvel, hogy minket elnyeljen... Fénye a szabadság sugarának báná S denevér hadával eloltani ront rá!...

O, de sasok vártak, melyk a napba néznek, S vége lett a zsarnok szürke seregének... Elfoglalta helyét sötét odujába, — De idejét abban nem tölté hiába.

Mert pokoli tervét ott is egyre szötte Nyirkos odujában — nem volt ég fölette, O la való dolog szólni azt a tervet... — Olyat a szabad ég alatt alig merhet.

S őssze szövetekezett hozzá méltó haddal, — Nem volt ily vad csorda a tatár, a vandál S rontva előzudult mint istenitet, Megfojtani a hős, de maroknyi népet!...

S im fáklavivői a szent szabadságnak Emelt homlokán bár, de mind elbukának, Hah, de mindegyikük egy-egy megváltó lett, Mert — haláluk révén lett nagyobb a nemzet!

Es ti főként urak, koronás királyok, A sok peida után meg e tanultátok Hogy mégis valami, az a népek joga, A melyt ki nem írthat — kötélt, ... akasztófa! Julius.

A svájci kecske-pásztor.

Dr. Pápay Imrétől.

II. (Folytatás.)

Ah pedig hogy szenvedett az az ifju szív ez alatt. Hiszen még nem is ismer e életet. Leike oly fehér s tiszta volt mint teste. Ugy felt. imszott a sirnal, hova lefogják tenni, alatt a sötét üregben, egyedül. Sirt zokogott a leike, s ó mosolygott hozzá.

— Késő... késő! szölt. Hova buynánk? Hiába buynánk innen el. Szegény annyira vár reánk. Miért várakoznának továbbra is még! Hiszen ugy fáj neki ott egyedül. Aztán meg mi rossz is volna abban? Oly szép hazában lakni mint az ég. Olvasgatni a hulló csillagokat... Atóleva a vandor üstökost, befutni vele az örök fényes világot. Együtt elni, örökre, azokkal kiket szeretünk. Ugyan mi rossz is volna abban a halálban?

— Ne beszélj nekem a halálról? Te nem hahatsz meg, te nem hahatsz el engem, gyermekem. Nem! nem bocsátlak.

Felhő borult a hoid elé. Oh benne a sötét! Oh üzd el onnan azt a felteget. Be jön hozzam a sötétség szelleme. Nézd ott leskelődik már ablakomnál. Tűz a szemé! Váz a karja. Merőn néz rám, égő szemével! Felém nyujtja vaz karjait! Oh atyám! Atyám! Ne adj neki oda! Megöli a lelkemet.

Felemelkedett, s szorongva remegve borult atya keblére. — Így! — susogá — oly jó itt. Nem félek már! Eltűnt az irigy felhő. A hoid ra-

gyog ujra. Eltűnt a gonosz szellem is. Oh be jó vagy hogy oda nem adtál neki. Soha sem áttuk volna többé egymást. Így majd találko-zunk ismét holnap.

Vissza hanyatlott párnáira. Atyja nem szólt, csak sirt, csak zokogott.

— Nem hallod az angyalok szavát! Oly szép, oly anaditón zengedez. Közébb, mindég közelebb. Jó anyám is! Nézd ott van már ablakomnál. Fehér a ruhája, fehér az arca is. Hogy mosolyog reánk! Itt van már mellettem. Kitarja karjait. Eressz hozzá, hogy vigyen magával! Oh atyám, atyám!

— Nem! nem bocsátlak! kiáltá az anya, s ölebe ragadta gyermekét, s rohant vele ki a szabadba a hoid fényes égbe.

— Nem bocsátlak — uttóga, csók és köny özönbe fúrozta leánya arcát.

Nem érezte az azt már, halottat csókolt s tartott karjaiban.

III. ... És jött a hajnal, ... aig csillan-tak meg sugarai Buda tornyának kupoláin, megdördültek Károly főherczeg ostromágyui az ősz Gellért ormain.

Utolsó rohamot parancsolt a fővezér a falak ellen. A szélnek eresztett zászlók vidáman lo-bogtak a harc vágó csapatok fölött. Riadt a harci kürt, és rohantak a hős csapatok a falak ellen az utolsó rohamra. Készen várták ott is. A vár falain szü-net nélküli bömböltek az ágyuk, véres utcát vágya a rohanók között. Középen rohannak az ujonczok. Vidám jo-

fiuk. Alig néhány napja jöttek a táborba. Dal-olva futnak a golyó zápor elé. A golyó zápor megritkítja sorukat, de őt csak meunek ro-hannak előre. A hazáért harcolnak.

Es egyre bömbölnek az ágyuk az ősz Gellért ormain és a vár falakon. Szilárd lep-tekkel, némán közelegnek más felől a hajdúk, elükön a hős Petneházy Dáviddal. Ők már nem félnek a haláltól; volt alkalmuk megis-merkedniök vele. Ki tudja hányadik csatájuk ez, valamennyiben őt voltak legelői.

A falakról irtó tüzet intéztek ellenök. Sokan megebesültek, sokan elhullottak, de ez nem tartja vissza őket. A villám is összetépi, szaggatja a felhőt, de eltéveszti-e az azt futását?

Csatár lánczot alakítanak, s egy vezény-szóra elkezdenek futni a falak felé, ágyuk dörgése, ropogó puskatűz nem tartja őket vissza.

Lábtökat támasztanak a falakhoz, gyorsan masznak rajta fel a falakra, legelől vezé-rük a hős Petneházy.

A falakon, ott kezdődött még csak az igazi! Ember ember ellen, karddal, szurony-nyal, buzogánnyal, csata bárdal, majd puzta kezzelel oidekölve.

A zászló tartó már már feltűzi a lobogót a vár falára. Mint böszült vad állat rohan réa egy óriás török. Öire mennek. A zászló kiesik a hős kezéből. A két vitéz össze fogzokdy, egymást halálra ölelve hull alá a vár bastyáiról az iszonyu mélységbe. (Vege köv.)

kiadása ismert... látható... csülete... A kötet... megemle... Irta K... testvérek beszélés... \* A... Hetfő:... Kedd:... törtök:... rette, be... „Rang es... diuak va... tatója eb... rangok”.... tánczava... \* Az... szony? K... czárert.”... kor negy... darab egy... szek tehat... a diak od... \* N... 26-ig ter... ev. ref. f... leány 3... sen szüet... idő alatt... behurvtol... ter 1 é... Maxim At... h. szülváj... Nagy Juh... agyiból, H... hána 2 é... jos E. fia... Tóth Istvá... korcs. Köv... Gábor 88... beaurut, B... Erdélyi B... zsebet gy... Bözörmény... zsebet 9 n... halvasz. V... h. görös G... István 63... bekurut, E... ter aszaly... Zweig Joz... \* Az... vásárról a... mondhatjuk... A kinalat... egyszer for... az áratat... ből csakh... csón. Nem... sem. A ju... jóság; ezé... elhajtatott... egy szép t... venni. A s... egy 20.000... el valami... tatik. Az e... vasmarha... kodik a kö... litattott a... Budapest, M... Sertés 2118... (Czeglédre)... \* Gyá... megszomor... Antalné, sz... mekei: A... ugyszinte... jenek, illeto... d e r t Ant... zadosnak 16... nak folyó e... óra közt, e... nek 19-ik é... után törté... nak földi re... kor fognak... saját házató... Szent-Anna... tetni. Az en... delelőtt 9 ó... utattatni... honyunk ro... ösmérőit B... reczen, 1885... hamraira!... \* Korcs... vész a tavoli... csemjammert... szoi Jafethez... edes tiam! Józ... ezredök. Foly... lokomotívot, k... de mi ez mind... ember lesz a... pot emel, mer... a világon mint... dolatokba mert... lelkeseiél, re... dot hangon az... egész pohárny... met. „Hiba van... s mindig ezen... se tökéletes!... zik hozzá vala... papa, a hitel... nélkü!” \* A mi... alatt Tutzing... töber elsején... pot indit, söt



# MEG CSAK RÖVID IDEIG TARTANDÓ VEGKIÁRULÁS.

Miután üzletemet végképen felhagyom, alant irt cikkekből nagy raktáram lévén, ezeket rendkívüli olcsó árban elárusítom.

Kiváló tisztelettel

**ROTH S.**

Főtér a kistemplommal szemben.

Őszi és téli ruha-szövetek, fekete ternók, fekete és színes selymek, téli kendők, futó szőnyegek és pokróczok, atlasz, easchemier és szaten, paplanok, vászon és fehéreneműek, ágyterítők, őszi és téli felöltők, bundák és karmanytyuk.

## Legolcsóbb bevásárlási forrás!

# BOSZNAY J.

**DEBRECZEN, CZEGLÉDUTCA.**

Ajánlom a nagy érdemű közönségnek raktáramban nagy mennyiségben lévő őszi és téli cikkeket u. m.

**Ruhakelmék, futó és nagy Szőnyegek, valamint több  
1000 darabra menő szövet maradékokat,  
feltűnő olcsó leszállított árak mellett.**

## TERNO! TERNO! TERNO!

Tekintetes Tóth Anna urnónek, a „Fortuna” lottó-szerencseszámok kiadójának, Budapest, vámházkörút 2. sz.

Az ember földisé, — az emberi szív legbecesebb cselekménye, a legnemesebb cselekmény, melyet ember magának kitűzhet, határozottan a jövési érzésből fakadó, szenvedő embertársakért önmagát feláldozó segítség, főleg a gyors segedelem a nyomorban, mert aki gyorsan segít, kétszeresen segít. — Ugyanezen célú tűzte maga elé a híres nemeskeblű Tóth Anna urnó, midőn elhatározta magát egy játéktérrel dolgozni ki, melynek segítségével minden szegény ember javíthatja a maga és övéi sorsát és csendes, boldog napokat biztosíthat magának.

Boldeg az, aki Tóth Anna urnónek, az emberiség boldogítójának játéktérét használja, mert egyedül ez mutatja meg azt az utat, melyen a szegény ember szerencséséjé fel-leli, egyedül ennek használata juttat bennünket biztos ternónyereményhez.

A Tóth Anna urnótól kapott, ezen játéktér szerinti összeállítás 17, 25, 43 számok segítségével nyertem a f. hó 23-án tartott Brünni húzásokon 3600 frtos ternót, mely engem boldog emberré tett, miután önálló üzletet nyitottam belőle, magam ura leszek, tehát nem vagyok kénytelen idegennél szolgálatban lenni.

Mily örömmel pillantok ma családomra, mily boldog tudat az, hogy képes vagyok gyermekeimet tisztességesen felnevelni, művelt emberekké taníttatni! — És e szerencsét csak a nemes és jótékony Tóth Anna urnóhoz fűrdöl. Gondolja meg mindenki, hogy e nemes hölgy segítségét bárkinek is megadja! — Gondolja meg mindenki, hogy e csekély fáradság és költséggel biztos nyereményt ér el! Gondolja meg mindenki, hogy e jótékony hölgyhez folyamodók minden gond és bánattól megóvatnak biztos segedelem folytán és ha mindezen körülményeket megfontolta, akkor nem fogja elmulasztani a szerencse és istennőjének oltalmát felkeresni.

Wissenthal, Herrengasse nro 17.

Kiváló tisztelettel,

Schultz Márton, kereskedő.

Aki Tóth Anna urnóhoz Budapest, vámházkörút, 2 sz. a. akar folyamodni, ne mulassza el leveléhez 3 drb 5 kros levélbe yeget mellékelni válaszára.

27	28	27
Bevásárlási utamból visszatérve, tisztelettel jelentem helybeli s vidéki becses vásárlóimnak, mi- szerint raktáramat a <b>legujabb tárgyakkal</b> dusan szereltem fel, különösen <b>őszi, téli női-, leány- és fiu-kalapok,</b> <b>alsó ing, alsó nadrág, téli szoknya, nemez cipő,</b> valamint az országos kiállításon nagy éremmel kitüntetett <b>saját gyártmányu gyapju áruimra</b> óhajtom a szives figyelmet felhívni. — Tisztelettel, <b>BAUM MIKSA.</b>		
27		27

42 ternó

egy hét alatt!

## TERNO! TERNO! TERNO!

A mi manapság a világot leginkább ejti bámulatba, az kétségkívül a híres matematikus Mihalik János ur számféjtési művelete, ki Budapeston kerepesi ut 74. szám I. emelet 7. ajtó alatt lakik.

Negyvenkét ternó érte el a Mihalik János ur által legbiztosabban kiszámított számok által egy hét alatt! Ezen soha nem hallott, bámulatba ejtő tény, a bel- és külföld összes lakossága között mozgalmat okozott, a minőt eddig senki sem látott, mivel Mihalik János ur az egyedüli a világon, ki oly kitűnő észbeli tehetség felett rendelkezik, ki oly csodálatos műveleteket visz végbe számféjtései által. — Mekkora azon szerencsés nyerők száma, a kik már évek óta kérnek és kapnak szerencsehozó számokat e híres mestertől, ha csupán egy hét alatt 42 egyen nyert általa ternót? Hol nagy a baj, közel a segítség! — Ezen példabeszédnek még talán sohasem volt annyi jogosultsága és soha annyi igazság nem foglaltatott abban, mint most, midőn ipar és kereskedelem pangának, most midőn munkaerő ezrelével van feleslegben, mert munkahiány van, — midőn ezek néznek a nyomor elébe, — ebben a szorongatásban küldött Isten gyors segítségét, ezen nehéz időben jelent meg egy szerencsecsillag a szegények egén, egy eddig soha nem hallott tehetséggel bíró ember, kinek határtalan tudományát a világ csodálja.

Ezen ember Mihalik János ur, kinek fenkölt észéhez mindenki bámullattal tekint fel, az emberiség segítő nemtője és boldogítójaként jelent meg. — Husz levél és 22 sürgöny melyek egy hét alatt érkeztek be az ország legkülönbébb részeiből, mindennemű közönet nyilvánító tartalommal, igazolják a világ bámulatát. — Ezen halaleveleket bárki megtekintheti Mihalik János ur lakásán Kerepesi-ut 74. sz. I. emelet 7. ajtó alatt.

Óhajtom, hogy ezen esemény, melyet ezennel nyilvánosságra juttatok, mindenkinek utmutatóul szolgáljon, hogy ez uton közeledjék szerencséséhez, a mennyiben mielőbb forduljon mindenki Mihalik János urhoz azon szerencseszámokért, melyek által szerencséséjé, boldogságát és jövőjét alapítja meg. Mindenki azon tudattal írjon Mihalik urnak, hogy szegény-ségének vége szakad akkor, midőn a felelet megérkezett.

Baudensdorf nr, 402

Teljes tisztelettel,

Schmideg Ferencz,  
részöntő.

Mihalik János urhoz, Budapest, Kerepesi-ut 74. sz. I. em. 7. ajtó alá czimezendő levelekhez válaszára 3 drb 5 kros bélyeg mellékelendő.

Szép választékban találhatóak  
arany, ezüstláncok,  
melltük és fülbevalók.

Köves és karika  
**GYÜRÜK,**  
férfi és női  
medaillonok.

Ezüst evőeszközök

egy és több személyre.  
Gyümölcs tálak,  
kenyér kosarak  
stb. stb.

## Szóllósi György

ékszerész

Debreczenben

Kistemplom-Bazár 7-ik szám alatt  
ajánlja jól berendezett

arany, ezüst, ékszer és óra  
raktárát,

különösen  
saját készítésű legujabb divatu  
drágakő s a nélküli ékszereket

Férfi és női legkittűnőbb szerkezetű  
genfi arany, ezüst remontoir óráit.

Nemkülönbön:  
minden e szakmába tartozó cikket  
jótállás mellett  
a legolcsóbb árakban.

Elvállalok minden-  
nemű  
ékszerművek  
készítését,

régi divatu éksze-  
rek átalakítását.

Egyszerű és diszes  
monogrammok  
vésését vagy készi-  
tését.

Mindennemű

javitásokat

gyorsan s legol-  
csóbban  
teljesíték.